



ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
**АМУРМЕТАЛЛ**

**За Сталин**

**27**

(3379)

www.amurmetal.ru



Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

13 июля 2016 г.

### УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днём металлурга!

Металлургия всегда была и остаётся делом сильных, трудолюбивых, стойких духом людей. Вы — представители славной и почётной профессии, сегодня достойно продолжаете традиции предыдущих поколений металлургов, создавших славу дальневосточной металлургии. Ваше мастерство и ответственность заслуживают искреннего признания и уважения.

Сегодня ваш профессионализм является основой выполнения долгосрочного плана комплексного социально-экономического развития Комсомольска-на-Амуре. В этом документе, утверждённом Правительством Российской Федерации, металлургическому комплексу уделяется особое внимание, как одному из основных направлений промышленности нашего города.

От имени администрации города, депутатов городской Думы Комсомольска-на-Амуре выражаю искреннюю благодарность коллективу ОАО «Амурметалл», ветеранам металлургической отрасли за самоотверженный труд, преданность столь трудному и ответственному делу. От всей души желаю всем металлургам крепкого здоровья и благополучия!

Глава города  
**А.В. КЛИМОВ**

### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

17 июля отмечается День металлурга. Эта отрасль является одной из базовых в экономике края.

Единственный на Дальнем Востоке металлургический завод — ОАО «Амурметалл» в Комсомольске-на-Амуре — выпускает сортовой прокат для разных отраслей отечественной экономики.

Правительство Хабаровского края занимается решением сложных экономических вопросов предприятия. В настоящее время ведётся активная работа с потенциальными инвесторами, заинтересованными в дальнейшем развитии «Амурметалла».

По праву этот праздник отмечают и представители горнодобывающей промышленности. В Хабаровском крае она представлена 19 предприятиями, на которых трудятся около восьми тысяч человек.

Осваиваются новые месторождения, совершенствуются технологии, улучшается качество продукции. Растёт производительность в золотодобыче. В первом полугодии текущего года добыто свыше 7,7 тонн золота. Это на семь процентов выше установленного плана.

Успешно начали сезон артели старателей, разрабатывающие месторождения россыпного золота. За первое полугодие ими добыто на треть больше прошлогодних показателей. Начата разработка нового месторождения россыпной платины.

Кроме того, Хабаровский край является одним из лидеров в стране по добыче олова.

Уважаемые земляки! В этот день мы отдаём дань всем «покорителям металла» и славим ветеранов отрасли за долготелый труд и преданность своей героической и почётной профессии. Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья и благополучия!

С праздником!

Губернатор Хабаровского края **В. И. Шпорт**

### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Наше предприятие построено в тяжёлые годы войны и с тех пор претерпело немало перемен. Вот и сегодня мы встречаем этот праздник — День металлурга в нелёгкое для нас время. «Амурметалл» переживает период преобразования, которому сопутствует ряд сложностей. Однако, несмотря на это, предприятие продолжает работу, сохраняя свой потенциал. И я хочу поблагодарить всех работников завода за прилагаемые усилия, терпение и профессионализм. Пусть в вашей работе будет больше побед и меньше разочарований.

В этот торжественный день желаю вам успехов в труде, семейного счастья, настоящей дружбы, верной любви и радости в каждом дне жизни. С праздником вас, уважаемые коллеги!

И. о. директора по производству  
ОАО «Амурметалл» **В. В. Поддымников**

### ДОРОГИЕ МЕТАЛЛУРГИ!

От имени Хабаровского краевого комитета Горно-металлургического профсоюза России искренне и тепло поздравляю вас с нашим главным праздником — Днём металлурга!

Металлурги — это элита рабочего класса. Это труд, требующий огромных знаний, опыта и большой ответственности, который формирует особую породу людей — настоящих профессионалов, влюблённых в своё дело.

Амурские металлурги, обладающие высоким потенциалом и необыкновенным трудолюбием, внесли огромный вклад в развитие Хабаровского края и всего Дальневосточного региона.

В этот праздничный день от всей души желаю вам силы и крепкого здоровья! Пусть в вашем доме всегда будет покой и благополучие!

Счастья вам и удачи во всех начинаниях!

С уважением  
председатель ХКО ГМПР **Р. М. Халиков**

### УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником — Днём металлурга!

*Профессии этой ни много, ни мало,  
Веков шестьдесят, а старт — на Балканах,  
И с этих времён по сегодняшний день  
От бронзы к железу вели вы людей.  
Вы металлурги — стойкие люди,  
И пусть не в цеху, а в жизни, семье  
Поменьше забот и проблем у вас будет,  
Пусть они выгорят в жарком литье.  
С Днём металлурга вас поздравляем,  
Коллег вам надёжных и верных друзей,  
А для души ещё пожелаем  
Тепла и внимания любимых людей!*

Крепкого вам здоровья, отличного настроения, успехов в нелёгком труде. Процветания и стабильной работы нашему металлургическому комплексу.

С уважением  
председатель профкома **Е. М. Шаманская**

## Молодёжная политика

### ПЕРВЫЕ ШАГИ К ЧЕМПИОНСТВУ

9 июля в спортивном комплексе «Орлан» состоялся городской спортивно-развлекательный семейный конкурс «Счастливы вместе». Конкурс был посвящён Дню семьи, любви и верности и направлен на пропаганду активного и спортивного образа жизни, а также на социальную и творческую активность семей.

Семья Мирошниченко Ольга и Аркадий вместе с шестилетним сыном Ярославом, представляющие на конкурсе команду ОАО «Амурметалл», возможно так бы и не решились — в какую секцию или кружок определить сына для дальнейшего развития. И вот участие в конкурсе поставило точку в этом вопросе — теперь Ярослав станет баскетболистом. Он так решил после состязания по броскам мяча в корзину. Правда, пока что попадания удавались лишь с высоты папиного роста, держащего сына на своих плечах (таковы условия конкурса), но первый шаг к чемпионству уже сделан. Теперь дело за малым — подрасти, чтобы обходиться без папиной помощи, и самому лихо закидывать мяч в корзину. А там, глядишь, и до пьедестала славы великого баскетболиста недалеко. Но это в будущем. Сегодня же Ярославу трудно без помощи родителей. К тому же конкурс «Счастливы вместе!» семейный и предполагает командную игру. В каждом состязании участвовали все — и дети, и родители. Где-то надо было пробежать на скорость, где-то собрать пазл или с помощью ложки перенести воду из одного стакана в другой. Везде требовалась скорость, сноровка и командный дух.

Победитель — семья Новосёловых. Семья Мирошниченко попала в десятку лучших команд. Все участники были награждены дипломами, сладкими и денежными призами.

Всего в конкурсе приняли участие 15 семей из разных предприятий и организаций нашего города. Среди них были команды ООО «РН — Комсомольский НПЗ», ООО «Газпром трансгаз Томск», АО «ГСС», МОУ СОШ № 62, ОАО «Амурметалл», ПАО «Сбербанк» и другие.

По итогам конкурса победителями и призерами стали: III место — семья Беляк; II место — семья Фоменко;

Организаторами мероприятия были: отдел по молодёжной политике администрации города, фитнес-клуб «Небо» и городская общественная организация «Союз рабочей и служащей молодежи».

Подобные конкурсы проводятся каждый год, и кто знает, может как раз здесь делают свои первые шаги будущие чемпионы.

**Руслан БОГУСЛАВСКИЙ**



Семья Мирошниченко, команда ОАО «Амурметалл»

**От всей души!**

11 июля отметила свой юбилейный день рождения машинист крана ЦОПисХ Зыкова Валентина Антоновна. Коллектив цеха от всей души поздравляет Валентину Антоновну, желает ей крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

*Вас поздравить хотим с юбилеем,  
От души вам хотим пожелать,  
Чтобы жизнь ваша шла веселее  
И чтоб горя и бед вам не знать!  
Будет крепким пусть ваше здоровье,  
А в делах пусть всегда ждёт успех.  
Пусть приходят друзья на застолье,  
И звучит в вашем доме пусть смех!*

\*\*\*

16 июля отпразднует своё 55-летие слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования КГЦ Ефимчук Анатолий Андреевич. Коллектив цеха поздравляет своего юбиляра, желает ему крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия. *Чтоб всегда под счастливой звездой*

*Вас судьба по дороге вела,  
В доме чтоб полноводной рекою  
Жизнь спокойно и мирно текла.  
Пусть ваш дом  
лишь друзья посещают,  
Стороною обходят ненастья,  
От души мы добра вам желаем,  
Долгой жизни, здоровья и счастья.*

\*\*\*

16 июля отметит свой день рождения электрик КГЦ Липко Алексей Владимирович. Коллектив цеха от всей души поздравляет своего коллегу и дарит ему эти строки: *Пожелать успехов*

*вам хотим во всём,  
Пусть сама судьба  
вам в жизни помогает,  
И за одним прекрасным, добрым днём  
Ещё прекрасней день  
пусть наступает.  
Кто дорог вам,  
пусть счастливо живут,  
Ведь близких счастье  
очень много значит,  
Пусть встречи в жизни  
радостные ждут,  
Здоровья вам, любви, большой удачи!*

\*\*\*

18 июля встретит свой 60-летний юбилей машинист тепловоза ЖДЦ Герасимов Александр Николаевич. Коллектив цеха от всей души поздравляет своего коллегу с юбилеем, желает ему здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в труде.

*Поздравляем с юбилеем,  
Поздравляем от души,  
Пожелать хотим веселья,  
Счастья, денег и любви.  
Выглядеть всегда отлично,  
Чувствовать себя на пять,  
Чтоб казалось неприличным  
Вам здоровья пожелать.  
Знаем, времени не хватит  
Все заслуги перечислить...  
С круглой датой поздравляем!  
И спасибо, что вы есть!*



**В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:**

- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК
- ЭЛЕКТРОМОНТЁР
- ВЫБИВАЛЬЩИК ЛИТЬЯ
- СЛЕСАРЬ КИПИИ
- ВОДИТЕЛЬ ПОГРУЗЧИКА ВИЛОЧНОГО

Обращаться в отдел кадров, каб. № 101, 102, телефоны: 52-95-19, 52-94-20, 52-93-63.

**Эксклюзивное интервью ко Дню металлурга**

**«ГОРЖУСЬ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКА...»**

(Продолжение. Начало в № 26)

А из памятных событий в личной жизни стало для меня проведение в 1962 году празднования всем трудовым коллективом смены № 2 моего бракосочетания, состоявшегося по инициативе и при организации тогдашнего начальника смены Ивана Афанасьевича Гасанова и производственного мастера Михаила Асламовича Гилязетдинова. И даже сегодня, уже по истечении стольких лет, становится тепло на душе, когда глядя-ваешься в групповую фотографию участников того празднования, тех, с кем надолго связала меня судьба металлурга. Тогда действительно собрались, как поётся в одной из любимых песен металлургов, «...братья по судьбе, братья по огню, братья по горячим делам».

Эти песенные строки нужно отнести, на мой взгляд, и ко всем амурским металлургам. Когда-то, давным-давно, в заводском клубе «Металлург» можно было увидеть по торжественным или праздничным вечерам всю трудовую гвардию «Амурстали» вместе с руководителями предприятия: счастливых, улыбающихся, с трудовыми и боевыми наградами, почётными знаками победителей соцсоревнования на праздничных костюмах. По-настоящему близкими родственниками казались все участники праздничных встреч, особенно семейные пары Селезневых, Гасановых, Никаноровых, Гредель, Войтович, Филипас, Юшкевич, Зверевых, Саватеевых, других мартенцев. Здесь же, в праздничной обстановке, в окружении многочисленных друзей — бывшие фронтовики-орденоносцы, ветераны труда мартенцовского цеха Борис Дмитриевич Грязнов, Виктор Иванович Пивоваров, Владимир Матвеевич Олейников, Михаил Галеевич Шерезданов, Владимир Владимирович Елизавета Давыдовна Савчук, Петр Иванович Воробьев, Иван Фёдорович Саяпин, Василий Порфирьевич Бондаренко, Анатолий Михайлович Саяпин, Фёдор Ильич Вахрушев, Алексей Фёдорович Юферев, труженики военных и первых послевоенных лет, заслуженные передовики производства. И каждого ветерана труда «Амурстали» всегда отличали человеческая доброта, скромность, готовность всегда оказывать помощь и поддержку товарищам по работе, соседям по дому.

Характерно, что периоды 60-х, 70-х, 80-х годов особо примечательны постоянными творческими поисками путей совершенствования производства, улучшения качественных показателей, ростом числа новаторов производства из числа рядовых тружеников, инженерно-технических работников, широкое внедрение рацпредложений и изобретений в действующие технологии. На это нацеливали металлургов различные общественные организации, особенно постоянно действующие производственные совещания в трудовых коллективах цехов, на которых при обсуждении производственных проблем все были равны в высказываниях, невзирая на ранги, заслуги, стаж работы.

**НА ПУТИ К УНРС**

— Валентин Философьевич, из общего стажа работы — без малого полвека — многие годы вы отдали делу освоения и совершенствования УНРС. Каким был путь к одной из вершин мартенцовского производства?

— В 1967 году меня назначили бригадиром двора изложниц. Чему в немалой степени способствовал накоплен-



25 лет УНРС. Они строили и осваивали. 1992 год

Мы, ветераны производства, всегда считаем необходимым отметить директора завода периода 50-х — 70-х годов, лауреата Государственной премии СССР Александра Евсеевича Фролова, многое сделавшего для развития производства, укрепления экономики и социальной базы «Амурстали». К золотому фонду завода относятся и первые сталевары военной поры С. Ф. Панасенко, И. Симоненко, С. М. Дмитриенко, П. Ануфриев, С. Волобуев, М. Новосельцев, мастера И. Г. Егин, В. Ф. Лещина, сталеплавильщики военных и послевоенных лет — Герой Социалистического труда, депутат Верховного Совета РСФСР А. М. Войтович, депутат Верховного Совета СССР А. Н. Кружаев, лауреат Государственной премии СССР В. В. Кондаков, профессионалы высшего класса, сталевары А. И. Башкиров, И. П. Линник, М. И. Положеев, И. Б. Зборовский, Ф. В. Грубников, Н. И. Конченков, П. П. Буренин, начальники мартенцовского цеха М. И. Мищенко, Л. Б. Шапиро, Л. Т. Ефремов, Н. И. Сибирцев, В. А. Башкиров, начальники смен Е. К. Попов, В. И. Селезнёв, И. А. Гасанов, Н. Р. Лисица, начальник УНРС, Заслуженный металлург РСФСР В. Н. Филипас, ведущие специалисты О. А. Курбатов, В. Л. Макаров, Р. Б. Алтынгусин, старшие разливщики стали И. Д. Кормилицын, А. Ф. Беляев, старший канавщик Н. Н. Зверев, мастера разлива на УНРС В. И. Перников, Г. Я. Неякин, В. Я. Гринчук, начальник конструкторского бюро В. Г. Кандыба, помощник начальника цеха по оборудованию А. Ф. Шабалин, электрики цеха С. П. Линник, Н. П. Яковлев.



Семейный праздник коллектива смены №2 мартенцовского цеха, 1962 год

ный опыт работы на участке подготовки сталеразливочных составов. Сменные бригады двора изложниц занимались организацией ответственных, но очень трудоёмких операций по наборке поддонов сифонным кирпичом, сборке поддонов изложницами, формированием составов тележек с поддонами, их постановкой на железнодорожные пути разливочного пролёта, освобождением слитков от изложниц, подаче составов со слитками в листопркатный цех, возвращением порожних поддонов во двор

изложниц для очередного цикла сборки составов. Организуя эти работы, участвуя в них, бригадир двора изложниц фактически выполнял обязанности помощника мастера по разливу.

Тогда-то и пригодился мне опыт, заимствованный у таких опытных бригадиров, как Иван Никанорович Никаноров, Владимир Давыдович Котюх, работавших на этом участке ещё в военную и послевоенную пору. Как никогда пригодились и уроки мастера по разливу металла Николая Александровича Саратова, став-



Мартенцовский цех, 70-е годы

шего для меня наставником на долгие семнадцать лет совместной работы на участке разлива и УНРС.

Специфика новой работы потребовала пополнения и теоретических знаний, чему способствовало обучение на вечернем отделении горно-металлургического техникума, где я получил диплом техника-металлурга. Выпускниками техникума 1969 года были, например, мартеновец Виктор Перников, сталевар ЭСПЦ-1 Александр Фёдоров, литейщик Анатолий Смородников, контролёр ОТК Татьяна Панькова, ставшие впоследствии руководителями бригад, смен или участков цехов завода.

На участке подготовки сталеразливочных составов и разливочного пролёта цеха я проработал несколько лет, но все эти годы меня не покидало желание работать на печном участке, считавшимся в цехе наиболее престижным. Вторично, без отрыва от производства, я поступил на вечернее отделение СГПТУ-23, окончил учёбу в 1965 году, получив квалификацию подручного сталевара, но освоить практически эту профессию не довелось. В это время в цехе ударными темпами уже велось строительство УНРС — важнейшего объекта общезаводского масштаба. Началась подготовка технологического персонала, основу которого, по мнению руководства и завода, должны составлять технически грамотные и опытные заводские специалисты. Учёбу будущих непрерывчиков проводил механик УНРС Борис Александрович Бутков. На эти курсы определился и я, продолжая работать на участке подготовки составов.

Непосредственно перед сдачей объекта в эксплуатацию группа слушателей курсов была командирована на Новолипецкий металлургический завод для прохождения практики на действующих установках, близких по конструкции к амурсталевакской УНРС.

Начальником строящейся, а затем и вступившей в строй установки был назначен Теодор Петрович Вобсон, работавший до приезда в Комсомольск-на-Амуре на одном из оборонных заводов Перми, старшим мастером УНРС Игорь Андреевич Стефанов (в своё время он был руководителем моего дипломного проекта «Двуручьевая УНРС радиального типа в ЭСПЦ-1»), мастерами — А. Менаджиев и А. И. Вотинков.

Перед пуском установки на «Амурсталь» приехала группа специалистов-непрерывчиков Новолипецкого и Донецкого металлургических заводов. Среди них — В. Я. Гринчук, И. Я. Сафронов, В. П. Грецкий, И. Н. Разоренов, В. П. Мухоедов. В дальнейшем они продолжили работать на заводских УНРС.

Старшими разливщиками на УНРС по сменам стали работать лучшие разливщики стальнойкой Б. А. Гредель, Б. А. Коваленко, А. И. Кожин, А. С. Малышев.

В 1968 году мастером УНРС в смену № 3 был назначен Николай Николаевич Саратов, отмеченный к этому времени орденом «Знак Почёта» за трудовые успехи.

Я стал трудиться мастером разлива, участвовал в работах по запуску мартенцовской печи № 4, набираясь опыта у таких кадровых разливщиков стальнойкой, как А. Ф. Юферев, Н. А. Стрельников, А. Д. Забелин, М. Е. Желнович, осваивая и организацию работ на разливочной площадке УНРС.

**Ю. Ф. ЛУКЬЯНОВ,**  
ветеран завода «Амурсталь»  
(продолжение в следующем номере)